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	ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

ОБРАЗОВАНИЯ
 ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

пл. им. Ленина, 12, г. Воронеж, 394006

Тел. (4732)  55-19-54 Факс (4732) 39-06-58
e-mail: cobra@comch.ru
15.11.2007   №  14-6694

На 
	Руководителям органов управления образованием муниципальных районов и городских округов




О показателях мониторинга 
РКПМО

С целью заполнения в срок на федеральном сайте мониторинга реализации Регионального Комплексного Проекта Модернизации Образования (далее - РКПМО) показателя д/y1 «Проведение общественного обсуждения плана участия общеобразовательного учреждения в РКП» для всех общеобразовательных учреждений Воронежской области и в соответствии с постановлением администрации Воронежской области от 10 апреля 2007 г. № 298 «О реализации комплексного проекта модернизации образования Воронежской области в рамках приоритетного национального проекта «Образование» просим руководителей органов управления образованием муниципальных районов и городских округов:

1. Провести в срок до 22 ноября 2007 года общественное обсуждение планов участия образовательных учреждений в РКПМО.

Предполагаемый регламент проведения общественного обсуждения планов участия образовательных учреждений в РКПМО находится в приложении № 1 к данному письму.

2. Предоставить в срок до 25 ноября 2007 года аналитический отчет о проведении общественного обсуждения планов участия образовательных учреждений в РКПМО в электронном виде, выложив его на сайт органа управления образованием муниципального района или городского округа. Образец составления аналитического отчета находится в приложении № 2 к данному письму.

3. Предоставить в срок до 25 ноября 2007 года в Главное Управление Образованием по Воронежской области на имя Клевцовой С.Б. на электронную почту cobra@comch.ru, а также региональному оператору реализации РКПМО Аналитическому Центру «Концепт» на имя Седельникова А.В. на электронную почту ASedelnikov@acconcept.ru гиперссылку на аналитический отчет, выложенный на муниципальный сайт отдела образования, а также сам аналитический отчет в электронном виде.

Руководитель главного управления
Я.Е. Львович

Клевцова С.Б.

55 19 87

Приложение № 1

Предполагаемый регламент проведения общественного обсуждения планов участия образовательных учреждений.

Руководитель органа управления образованием муниципального района или городского органа приглашает к участию в общественном обсуждении планов участия общеобразовательных учреждений в РКПМО в обязательном порядке руководителей всех общеобразовательных учреждений района, а также представителей родительских и попечительских советов, общественных организаций.

При проведении непосредственно общественного обсуждения планов участия общеобразовательных учреждений в РКПМО первым выступает руководитель органа управления образованием муниципального района или городского органа с докладом об основных направлениях КПМО. 

Далее директора общеобразовательных учреждений муниципального района или городского органа представляют свои планы по реализации КПМО в их учреждениях. После этого происходит обсуждение предоставленных планов, вносятся соответствующие корректировки в предоставленные планы.

В завершении принятые по результатам общественного обсуждения планов участия общеобразовательных учреждений муниципального района или городского органа в РКПМО решения заносятся в аналитический отчет.

Аналитический отчет о проведения общественного обсуждения планов участия образовательных учреждений муниципального района или городского органа выкладывается на сайт органа управления образованием муниципального района (городского округа) или на сайте школы, где размещены другие документы по КПМО (приказы о НСОТ и т.д.).

Приложение № 2

Аналитический отчет
о проведении общественного обсуждения плана  участия  МОУ  лицей с. Верхний Мамон Верхнемамонского района Воронежской области
в региональном комплексном проекте модернизации образования (РКПМО)

от 20.11.2007

Присутствовали –79человек.

Представители родительских и попечительских советов – 3 человека
Представители общественных организаций – 9 человек
1. Обсуждение основных направлений реализации КПМО в  МОУ лицей с. Верхний Мамон
Выступил директор МОУ лицей с. Верхний Мамон Дудкин В.И. с докладом об основных направлениях КПМО:

· Введение новой системы оплаты труда работников образования (НСОТ).

· Нормативное подушевое финансирование образовательных учреждений.

· Развитие региональной системы оценки качества образования (РСОКО).

· Развитие сети образовательных учреждений.

· Усиление государственно-общественного управления в образовании.

  Дудкин В.И. отметил, что введение новой системы оплаты труда  направлено на повышение ответственности каждого работника школы,  улучшение качества работы, стимулирование самообразования и творчества. Подушевое финансирование позволит образовательному учреждению развиваться самостоятельно , формировать  самостоятельно фонд оплаты труда и распоряжаться  этим фондом. Созданные  независимые структуры  региональной системы оценки качества образования позволят наиболее объективно оценить работу педагогического коллектива образовательных учреждений. 
   Развитие сети базовых школ способствует усилению вариативности образования, развитию творческих способностей учащихся, расширению сети профилизации и углубления.

  В рамках КПМО создаются Управляющие советы как орган общественного управления, что способствует прозрачности образования, участию в образовательном процессе родителей и  общественности.
2. Обсуждение плана  участия МОУ лицей с. Верхний Мамон в КПМО.

Директор МОУ лицей с. Верхний Мамон Дудкин В.И. представил свой план по реализации КПМО в  учреждении. После чего было проведено обсуждение предоставленного  плана, были отмечены их положительные и отрицательные стороны. 
С замечаниями выступила заместитель директора школы Кортунова Л.Н., которая  несовершенство новой системы оплаты труда , так как произошло уравнивание оплаты труда педагога с различной квалификационной категорией,  значительно отличается зарплата учителей  иностранного языка, информатики, технологии, физкультуры, т. е. тех предметов, по которым происходит деление на подгруппы. 

Председатель профсоюзного комитета Кошелева О.И. высказала мнение о том, что утверждение  Управляющим  комитетом  премиальной части труда не совсем  логично: как могут оценить работу учителя люди,  совершенно не сведущие в вопросах образования?  
Было предложено внести корректировки в предоставленный директором план.
3. Принятые по результатам общественного обсуждения план участия  МОУ                                  лицей с. Верхний Мамон в РКПМО решения:

· С учетом высказанных замечаний решено одобрить план реализации РКПМО в МОУ лицей с. Верхний Мамон
· Направить все усилия педагогического коллектива МОУ лицей с. Верхний Мамон  на реализацию РКПМО.

· Активизировать работу общественности в плане выполнения РКПМО.


             Директор школы:                                   Дудкин В.И.  
                     Председатель ПК:                                     Кошелева О.И.         

