Учебно-производственная бригада

     Ученическая производственная бригада лицея существует с 1959 года. В это  время школа не имела своей земли, бригада оказывала значительную помощь колхозу «Путь Ленина» по уходу за посевами и уборке урожая.  В 1965 году из числа учащихся 9-х классов создавались группы животноводов, механизаторов, электриков, столяров. В 70-е годы в число ученической производственной бригады входило до 120 учеников. Ребята обрабатывали посевы подсолнечника, кукурузы, сахарной свеклы – до 200 га ежегодно. С 1972 года для членов бригады организован лагерь труда и отдыха. В 1979 году школе передан участок, где выращивались овощи, и проводилась опытническая работа. Школа с 1988 года тесно сотрудничает с Павловским СХТ.

               В настоящее время в лицее организованы классы с агротехнологическим направлением. С этого года в лицее введена предпрофильная подготовка. Ориентируясь на сельскохозяйственный профиль на 3-й ступени обучения, в 8-9 классах ведется работа по формированию этих классов – профориентационная, диагностическая, проводится мониторинг.  Разработан элективный курс «Я бы в фермеры пошел…».  Продолжается сотрудничество с Павловским СХТ и Верхнемамонским ПУ №37. Обучение в  классах с агротехнологическим направлением  ведется по специальным программам, предусматривающим обучение с 9-го класса по следующим предметам: «Тракторы и автомобили», «Агротехника и сельскохозяйственные машины» «Правила дорожного движения», «Основы безопасного управления трактором и автомобилем». На практические занятия отводится до 75% учебного времени. На этих занятиях мы занимаемся, в основном, ремонтом и техническим обслуживанием тракторов и сельхозмашин, подготовкой их для работы в поле или же постановкой техники на зимнее хранение. Имеется специальная  комната, где хранится рабочая одежда. 

   С осени начинается обучение вождению трактора на полигоне, где мы получаем самые минимальные умения и навыки (пуск и остановка двигателя, движение по прямой и подъезд задним ходом). В зимнее время вождение проводится в поле.

      Во время весенних полевых работ проводим боронование, сплошную культивацию, подкормку озимых зерновых сеялками, прикатывание посевов. В летнее время обрабатываем пары лущильниками, культиваторами, участвуем в уборке урожая зерновых, севе озимых и зяблевой вспашке. Таким образом, в течение всего года мы обучаемся работе на машинно-тракторных агрегатах. Обучение вождению автомобиля проводится в 11 классе согласно графику.

     Ежегодно бригада участвует в районных и областных мероприятиях – День Урожая, конкурс пахаря (в этом году в районном конкурсе пахаря лицей  занял первое место). Неоднократно ученическая производственная бригада становилась лауреатом и призером ВВЦ.
     В 2008 году в областном конкурсе «Юный пахарь» бригадир нашей УПБ Плохих Юрий занял 1 место, что позволило представлять команду Воронежской области на Всероссийском слёте УПБ, проходившем в республике Удмуртия в июне 2008 года, где наша область заняла 4 место.

       Учебное хозяйство МОУ «Лицей с. Верхний Мамон» существует с 1992 года.           В учебном хозяйстве лицея имеется 183 га пашни. Около 30% из них -это участки по 5-10-15 га, расположенные по склонам.    
     Введен, с короткой ротацией – шестипольный севооборот. Выращивается пшеница, подсолнечник, и овощи. 

                 Средства от деятельности учебного хозяйства поступают на специальный счет лицея. При сложившихся  рыночных ценах, мы реализуем собственную продукцию на более выгодных условиях, и в результате этого получаем доход.  

    Все работы осуществляются учащимися лицея, ученической производственной бригадой, под руководством мастеров производственного обучения и учителей. Большая работа ведется учащимися классов с агротехнологическим направлением.
     Ученическая производственная бригада является структурным подразделением учебного хозяйства лицея. В ней работают  учащиеся 7- 11 классов. Организованы звенья  полеводов, овощеводов, механизаторов, цветоводов и ремонтное звено.
        Целями и задачами ученической производственной бригады являются: обеспечение участия школьников в сельскохозяйственном производстве, формирование трудовых навыков и умений в области сельского хозяйства и рыночной экономики, развитие интереса к технике, опытничеству, изобретательству, рационализации, сознательному выбору профессии, обеспечение школьной столовой овощами. Ежегодно, летом, организуется лагерь труда и отдыха для членов бригады. 

         Разрабатывая и совершенствуя систему земледелия в учебном хозяйстве, мы учимся  хозяйствовать, сохранять «наши степи» и природные ресурсы через совершенствование структуры посевных площадей, применение современных агроприемов возделывания культур, посадку деревьев и кустарников в долинах и по склонам оврагов, умеренное научно – обоснованное применение удобрений и биологических средств защиты растений.
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