В лицее начался месячник естественных дисциплин.
 Первыми  «стартовали» учителя кафедры химии.
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Урок конференция

по теме:

Загадочен и удивителен мир химии. Но для ребят, этот предмет, кажется  трудным, потому что из - за малого  количества  часов, нет возможности  остановиться на тех интересных моментах, которые не входят в рамки школьной программы.  Исправить сложившуюся  ситуацию, хоть в какой – то степени   нам учителям помогает предметная неделя  химии.  Началась работа в данном направлении с подготовки  тематической выставки агитационно-призывного характера за здоровый образ жизни, с проведения открытых уроков, а впереди  ещё химический вечер чудесных превращений, выезд школьной агитбригады «Поколение» в школы – спутники с антитабачной  программой, ряд интересных внеклассных мероприятий с различной тематикой.  В девятом классе учителем химии высшей категории Шаховой Валентиной Васильевной был проведён урок – конференция  «Металлы в быту», раскрывающий прикладную сторону химии, направленный на повышение мотивации к изучению, как конкретной темы «Металлы», так и предмета в целом.
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              Цели урока: систематизировать знания общих свойств металлов для               дальнейшего изучения конкретных групп металлов;
продолжить работу по развитию познавательной активности учащихся:

вырабатывать навыки проведения эксперимента.

Оборудование и реактивы: компьютер, мультимидийный пректор, штатив, пробирки, спиртовка, держатель, свеча, металлический стержень, обмотанный бумагой, мерные пипетки; 

нитрат серебра, аммиак, кислоты, щёлочи, цинк, формалин.

Класс разбит на три сектора: музей – старинная рукоятка кинжала позолоченная, алюминиевая солдатская ложка, репродукции орудий труда медного века, картинка  Колосс Родосский;


Горница – медный самовар, утюг, чугунок, алюминиевая посуда, зеркало;

«Царство рыжего дьявола»,  в котором металлические изделия, подвергшиеся коррозии.
 
Ход урока.
Человек не может обойтись без металлов…

Если бы не было металлов, люди влачили бы

самую омерзительную и жалкую жизнь

среди диких зверей…


Георг Агрикола, 1556 г.

Учитель: Так ли это? Опровергнуть или подтвердить слова, сказанные четыреста пятьдесят три года назад,  вам и предоставляется возможность сегодня на нашем уроке.  Я думаю, что с этой задачей вы справитесь, опираясь на свои знания об общих свойствах металлов. А также мне хочется напомнить вам одну уже известную истину – истина в трёх словах – «Строение – Свойства – Применение» (второй слайд), которая будет служить вам сегодня верой и правдой. Именно она поможет вам достичь поставленных целей и вывести новую не менее важную истину сегодняшнего дня. Ну, так что? Выбор за вами. Опровергнуть или подтвердить? Внимательно осмотритесь вокруг. Где бы вы ни были: дома или в школе, на улице или в транспорте – вы  увидите, какое множество металлов трудится вокруг нас и для нас. Нажали кнопку звонка -  и звонкая медь
отозвалась заливистым голосом, дав начало или долгожданное окончание уроку. Повернули выключатель на стене – и тончайшая пружинка из вольфрама наполнила комнату светом. Всего не перечесть, ведь нас окружают десятки металлов. А что же позволило металлам  завоевать такое положение, что особенного в них, что они стали такими важными и не заменимыми? Можете ли вы ответить на мои вопросы?  Я думаю, что вам это по силам, я в вас верю. Но для начала, что вы размялись, и, для того, чтобы убедиться в том, что вы действительно знакомы с теми о ком сегодня пойдёт речь.
  Проводиться графический диктант по вариантам:  (слайд №3) первый вариант – натрий, второй вариант – алюминий. Отметить «*» шалашиком на отрезке номер положения, которое считается неверным. С которым не согласен.  ( На столах лежат заранее приготовленные листочки с начерченной прямой). 
1. Это активный щелочной металл.

2. Этот металл занимает третье место по электропроводности.

3. Этот металл режется ножом.

4. Этот металл входит в состав сплава дюралей.

5. На внешнем электронном уровне этого металла два электрона.

6. Металл взаимодействует с водой при нагревании.

7. Металл не взаимодействует с водой.
8. Этот металл легко вытесняет железо из растворов его солей.

9. Этим металлом можно воспользоваться для получения серебра из его соли.

10. Этот металл может вытеснять цинк из его соли.

Ключ для проверки:

1 вариант
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Оценивание проводят сами учащиеся в ходе взаимопроверки.

Учитель: Ну что же, отрадно отметить, что вы готовы продолжить разговор и поведать нам, в чём секрет востребованности металлов. 
А продолжить разговор я предлагаю в несколько необычной форме.
Скажите, пожалуйста, где можно узнать о прошлом, увидеть что – то уникальное и необычное. В музее. Вот и сегодня наш музей «Чудесные металлы» готов к приёму гостей. Не хватает только экскурсоводов. И дверь светлой горницы распахнуто для гостей, только не видно радушных хозяев и есть ещё одно место, в  которое попадать металлам не желательно, и человек может им в этом помочь. Можно пожеланию. Если желающих нет, проводиться жеребьёвка в виде решения задач.
Задача первая: Кому не жаль «денег»?
                          Однажды два приятеля – Алюминий и Калий – поздно возвращались домой. И вдруг на них неожиданно напал грабитель Хлор, который потребовал выложить кошельки с электронами. Как вы думаете, какой из приятелей легче расстанется со своим кошельком и отдаст свои электроны? Объясните почему? Данная задача – старт для начала объяснения особенностей металлов, которое кроется в строении атома, металлической химической связи и металлической кристаллической решётки. Это проделывают ребята, которые первые решили задачу. 
Проводится  письменная работа в тетради – промежуточный тест «разбери коллаж» (слайд №4).

Первый учащийся  у доски пишет строение атома и схему металлической связи.

 Второй – металлическую кристаллическую решётку и перечисляет физические свойства

 Третий - демонстрирует опыт, подтверждающий одно из свойств металлов – теплопроводимость.  ( нагревание железного стержня обмотанного бумагой в 
пламени свечи). Экскурсовод проводит  показ экспонатов музея, полученных на основе этих свойств.  


Учащимся на дом было задано подготовить Творческий отчёт об удивительном  и необычном, о металлах. Например, одно из семи чудес света – Колосс Родосский.
Вторая задача: (На выбор) Когда натрий пришёл в бар, там уже сидели: кислород, хлор, соляная кислота, гидроксид меди(2).Присутствие, каких веществ испортило ему настроение? Почему? Подтвердите свой ответ уравнениями соответствующих реакций. Или некий жилец восьмого подъезда. Будучи двух валентным, пришёл в гости в квартиру №8 поиграть в шахматы. Кто из них кому пешку не уступил или шах поставил – неизвестно. Но только они крупно повзаимодействовали, в результате чего жилец массой 4,6  г исчез, вместо него образовалось 5, 79 г его оксида. Определите, как звали пропавшего жильца?
  4.6
5,79

2Ме +О2 = 2МеО
4,6х+73,6=5,92х
      х                   х+16             
73,6=1,32х                     х=56
Первые три человека решившие задачу, становятся хозяевами в избе. Они раскрывают использования металлов человеком на основе общих химических  свойств.
Учитель: Что же за металлы служат человеку. Не красна изба углами, а красна пирогами – гласит народная пословица. Угощайте хозяева дорогих гостей,   хлебом солью, да приговаривайте, благодаря чему мы можем выпекать такие пышные караваи, и откуда берётся соль, и что она значит для человека?
 Гостей угощают хлебом  солью.


Первый «хозяин» у доски пишет уравнения реакций химических свойств металлов, ведущих к образованию солей:
                                  взаимодействие с неметаллами;

                                  взаимодействие с кислотами (Ме до водорода).

Второй «хозяин» рассказывает о значении солей в жизни людей – домашнее задание. О каких солях пойдёт речь – ваш выбор. Мы говорили о поваренной соли, медном купоросе, солях калия.
Демонстрирует опыт «позолочение» скрепки»: большая канцелярская скрепка опускается в раствор сульфата меди (2). Н ужно ответить, почему так происходит, подтвердив ответ уравнением реакции. 
Третий «хозяин» ведёт рассказ о  кухонной утвари: 

форма для выпечки, чугунок с гречневой кашей (именно гречка богата солями калия), алюминиевая посуда, современная эмалированная и из нержавейки.

Учитель: Но не хлебом единым жив человек.  Прекрасные шедевры ювелирного искусства подарили человечеству металлы! А давайте посмотрим, есть ли среди  присутствующих здесь женщин те, у которых нет украшений?  Изящество, неотразимость и женскую красоту подчёркивают эти изделия из металлов. 
 Рассказ ученика, у которого есть интересный рассказ о золоте – это было творческое  задание на дом. И как приятно любоваться такой прелестью глядя  в зеркало! А вот ещё один  важный предмет - зеркало, и снова металл! Кто вспомнит сказку, в которой есть  такие слова: « свет мой … и т.д. Учащиеся рассказывают, кем и когда впервые получено зеркало.  Об уникальности такого металла, как серебро.
Четвёртый  «хозяин» демонстрирует опыт «Серебряное зеркало». На доске пишется уравнение реакции.
В это время представители царства рыжего дьявола крадут из избы ржавые предметы из железа и позеленевшие предметы из меди.

«Рыжие дьяволы»: Как всё хорошо и замечательно. Но всегда в бочке мёда найдется ложка дёгтя. Что погубило Колосса? А от чего не блестят металлы у нерадивых хозяев и невежд?  Что произошло у Анны Ахматовой?

На рукомойнике моём 

                                                Позеленела медь,
                                                Но так играет луч на нём,

                                                Что весело смотреть.

Если вы сейчас скажите нам, почему и что происходит с металлами? Напишите уравнения реакций: 4Fe + 2H2O +3O2 =4FeO(OH)- ржавчина, метагидроксид железа.
                                                      Cu + H2O + Cl- ---CuCl2 3Cu(OH)2- патина, которая под действием углекислого газа превращается в малахит –CuCO3 Cu(OH)2. 
 Учитель: Позвольте мне тоже усмирить рыжевого дьявола, рассказом. Древним была известна и применялась «медная зелень». Это – первая краска для лица. Древние модницы с помощью этой краски подводили зелёные круги над глазами – тогда такой «грим» считался последним писком моды.

В завершении представители « царства рыжего дьявола» рассказывают о полезной ржавчине.
Вывод: полностью подтвердили слова эпиграфа.

 И самое главное –  в ходе урока родилась новая неоспоримая истина Богатство природы + Разум человека =     Процветающая цивилизация.  ( Слайд №10)
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Металлы в быту.
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