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           В наше время происходят радикальные преобразования в системе образования. Школа должна построить такой образовательный процесс, который представляет ученику все возможные средства и условия для самообразования. Помогает открыть в себе то положительное, что в нем есть, всех человеческих качеств ученика.
            Гуманизация образования – это смена характера взаимоотношений между школой, семьей, учителем, учеником.

          Гуманизация – защита интересов человека во всех сферах человеческой деятельности. Смена приоритетов в системе образования с учебных программ и планов на человека с его особенностями. Приоритетным фактором в обучении с гуманистических позиций является личность ученика. Очень важно, чтобы процесс образования воспринимался учеником не только как необходимость, а вызывал позитивные чувства и проходил в условиях психологического комфорта. Поскольку учебная деятельность реализуется через общение, то на  развитие влияет не только обучение, но и общение ребенка с учителями, одноклассниками. Гуманная педагогика создает в отношениях между детьми атмосферу добра, взаимовыручки. Учитель не возвышается над детьми, а, наоборот, старается, как бы стать на их уровень, чтобы ученик чувствовал уважение к себе.
       В условиях гуманизации образовательного процесса важным является на уроке индивидуальный подход. Его успешность зависит от знания учителем индивидуальных особенностей своих учеников и от умения эти особенности постоянно изучать. Индивидуальный подход в процессе обучения означает действенное внимание к каждому ученику, его творческой индивидуальности  в условиях классно – урочной системы и предлагает разумное сочетание фронтальных, групповых и индивидуальных форм занятий. На уроке без индивидуального подхода господствует учебный материал, он не служит тем средством, при помощи которого развиваются потенциальные возможности учеников, не является в руках учителя мощным средством осуществления личностного подхода в обучении.
       Неизмеримо большие возможности для развивающего обучения таит в себе внутренняя (внутриклассная) дифференциация. Ее главный признак – разделение учащихся на сравнительно одинаковые по уровню обучаемости и работоспособности группы внутри класса во время учебного занятия. Урок с этими группа проводится в соответствии с их учебными возможностями. При такой организации учебного занятия учитель имеет возможность осуществлять принцип природосообразности через создание условий для самореализации личности ученика. В последнее время плодотворно разрабатывается теория учебных стилей. Дети с разными учебными стилями отличаются и характером восприятия учебной информации, и типом общения со сверстниками и учителями, и многими другими параметрами. Чтобы помочь ребенку, его не надо приспосабливать к избранной системе методов, учебному материалу и методике учителя, а необходимо изменить учебную среду, задания, даже предмет обучения так, чтобы дети смогли реализовать собственный стиль обучения.
        В начальной школе нужно уйти от авторитаризма, игнорирующего личностную, субъективную позицию школьника, что тормозит его развитие.

        Совершенствуя образование в условия гуманизации одним из ведущих принципов, является здоровый образ жизни. Поэтому учитель должен не только строить свой учебный процесс с учетом возраста, пола, специфики развития организма, физиологических и психологических процессов, но и использовать информацию по сохранению и укреплению здоровья в своей педагогической деятельности. Как отметил академик Д. В. Колесов, «… только при таком подходе может быть реализован принцип – здоровье через образование…» С этой целью в нашем лицеи проводятся уроки по валеологии. Программа по валеологии включает в себя не только вопросы физического здоровья, но и вопросы духовного здоровья. Мало научить ребенка чистить зубы утром и вечером, делать зарядку и есть здоровую пищу. Надо, чтобы уже с раннего детства он учился любви к себе, к людям, к жизни. Только человек, живущий в гармонии с собой и с миром, будет действительно здоров.
         Гуманизация  образования обусловлено усиливающимся неблагополучием в семье, отсутствием подлинной гуманности в работе  с детьми, перегрузкой школьников, ростом детской преступности, состоянием детей. В детской среде растет чувство агрессивности, раздражения, неуверенности в успехе. Все это весьма серьезные симптомы ухудшения нравственного и психического состояния школьников.

         В условиях гуманизации образования количественные параметры (т.е. стандарты) перестают быть основной целью обучения, начинают играть второстепенную, вспомогательную роль. Задача современной школы – раскрепостить и развить творческие возможности учащихся. В этом ее коренное отличие от основных идей и принципов традиционного образования.

      В условиях гуманизации образовательного процесса педагог должен строить образовательный процесс так, чтобы не только учитывать способности и возможности учащихся, но и осуществлять максимальное развитие их личности. Учителя нашего лицея ставят перед собой задачу сделать годы учебы радостными, не отталкивать от себя детей, а стать им другом и товарищем, жить с ними одной жизнью. Если педагог хочет, чтобы дети были хорошими, необходимо делать все, чтобы воспитанники хотели быть таковыми, чтобы они находили удовольствие в хороших, нравственных поступках. Поэтому стоит чаще вставать на место детей, чтобы понять, что их интересует, что радует, что утомляет, что обожает.
     Развитие личности ребенка успешно реализуется в условиях психической безопасности, которая складывается в случае признания педагогом безусловной ценности каждого ребенка, отказе от внешнего  оценивания, глубоком эмпатическом понимании, опоре на позитивные стороны личности, проявлении такта и осторожности при встрече с неудачами, стремлении обеспечить условия для проявления самостоятельности.

      Самое главное приобретение, которое необходимо сделать ребенку в период школьного ученичества, это чувство собственного достоинства, вера в себя, вера в то, что он знает, умеет и может.
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