Пояснительная записка 
к учебному плану МОУ лицей с. Верхний Мамон 

Верхнемамонского района Воронежской области
 на 2009 - 2010 учебный год 

Учебный план лицея  разработан на основе следующих нормативных документов:

     Закон РФ «Об образовании». (№ 12Ф3 от 13.01.1996 и внесенные в него изменения в 2004 г.)

     Закон Российской Федерации «Об утверждении Федеральной программы развития образования» (№ 51-Ф3 от 10.04.2000)

     Постановление Правительства РФ «О приоритетных направлениях развития образовательной системы Российской Федерации» от 9.12.2004 

     Постановление Правительства РФ «Федеральная целевая программа развития образования  Российской Федерации на 2006-2010 гг.» от 23.12.2005г.

     Региональная целевая программа развития образования на период до 2010г.

     Концепция модернизации российского образования на период до 2010 года. Приказ МО РФ от 11.02.2002 № 393.

     Типовое положение об общеобразовательном учреждении, утвержденное постановлением Правительства РФ от 19.03.2001г. №196; 

     Временное положение о государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях гимназии, лицее, средней общеобразовательной школе с углубленным изучением отдельных предметов Воронежской области (Приказ Главного управления образования Воронежской области № 398 от 11.09.2002)

     Концепция профильного обучения на старшей ступени общего образования,   

       утвержденная приказом МО РФ от 18.07.2002г. № 2783

     Программа введения предпрофильной подготовки и профильного обучения в образовательных учреждениях Воронежской области. (Приказ ГУО № 547 от 18.08.2004г.) 

     Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования»  №1312 от 09.03.2004г. (для 1,2,3,4,5,6,7,9,10,11-х классов)

     Приказ Главного управления образования администрации Воронежской области «Об утверждении регионального базисного учебного плана для общеобразовательных учреждений Воронежской области, реализующих программы общего образования» № 155 от 06.04.2005 г.

     Приказ Министерства образования РФ от 05.03.2004г. №1089 “Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования”. 

     Примерные программы по предметам. 

     Санитарно – эпидемиологические правила (СанПиН 2.4.2.1178 -02)  «Гигиенические требования к условиям обучения в образовательных учреждениях», утвержденные Постановлением главного государственного санитарного врача РФ от 28 ноября 2002г. №44

     Устав МОУ Лицей с. Верхний Мамон 
Лицей - общеобразовательное учреждение, обеспечивающее получение среднего (полного) образования повышенного уровня, необходимого для продолжения обучения в колледжах, университетах и других учебных заведениях. 

Расширение лицейского образования начинается на 1 ступени образования, на 2 ступени начинается подготовка к углублению и само углубление и ранняя профилизация с 7-го класса; профилизация осуществляется за счет компонента образовательного учреждения учебного плана. Для пропедевтики профильного обучения предполагается некоторые предметы изучать по скорректированным программам, предусматривающим перенос части содержания учебного материала из программ 10-11-х классов в 5-9-е классы на доступном для соответствующего возраста детей уровне. Содержание обучения в начальной школе (1-4-е классы) для всех обучающихся носит общий характер. Оно включает в себя вариативные учебные курсы, предназначенные для формирования начальных представлений учащихся, которые позволят затем сделать им осознанный выбор профиля обучения.

Основной целью образовательной программы лицея  является создание условий для самореализации личности с учетом возможностей, склонностей, способностей и интересов, для раскрытия её нравственного и интеллектуального потенциала, для обеспечения образования повышенного уровня сложности и самого высокого качества, воспитания активных и сознательных граждан демократического общества. 

Обучение в лицее подразделено на 3 ступени: 

1-я ступень – 1-4 классы 

2-я ступень – 5-9 классы 

3-я ступень – 10-11 классы 

Каждая из ступеней (начальная школа, основная школа, средняя школа), решая общие задачи, имеет свои специфические функции, связанные с возрастными особенностями учащихся. Они находят отражение, прежде всего, в наборе базовых учебных курсов и занятий по выбору учащихся. Основой базисного учебного плана лицея является осуществление принципа преемственности между его ступенями, когда изучаемые курсы получат на последующих ступенях свое развитие.

Учебный план лицея на 2009 – 2010 учебный год как компонент образовательной программы разработан научно-методическим советом, утвержден педагогическим советом (протокол № 1 от 29.08.2009 г.), составлен с учетом регионального базисного плана Воронежской области, направлен на активное обновление содержания образования, повышение его уровня, выполнение стандарта требований к знаниям, умениям и навыкам учащихся, выделение обязательного базового и вариативного лицейского компонента, в том числе предпрофильного и профильного образования. В учебном плане обязательная нагрузка учащихся по  всем классам и ступеням обучения не превышает предельно допустимую нагрузку базисного учебного плана Воронежской области и соответствует санитарно-эпидемиологическим правилам и нормам (СанПиН 2.4.2.1178-02)

При составлении учебного плана использована возможность перераспределения часов регионального компонента и компонента образовательного учреждения между предметами инвариантной части для углубленного изучения учебных предметов федерального компонента БУП, для введения новых предметов, факультативов, дополнительных образовательных модулей, спецкурсов, практикумов, проведения индивидуальных и групповых занятий, самостоятельной работы обучающихся в лабораториях. Это сделано в целях как более качественного усвоения образовательных  программ, так и для обеспечения профессионального самоопределения учащихся и удовлетворения ими выбора своего образовательного маршрута, что отражает индивидуальный характер развития школьников через учет их личностных особенностей, интересов и склонностей. Учебный план обеспечивает  выполнение Государственного Образовательного стандарта, который гарантирует овладение выпускниками необходимым минимумом знаний, умений и навыков, обеспечивающих возможности для продолжения образования.

При конструировании учебного плана учтены познавательные интересы, интеллектуальные возможности учащихся, пожелания и запросы родителей.

Реализация учебных планов предполагается в режиме пятидневной учебной недели в 1-х классах и шестидневной – во 2-11 классах. Планируемое количество обязательных занятий, факультативов, консультационных занятий не выходит за пределы максимально допустимой нагрузки. Учебным планом предусмотрено деление классов по ряду предметов на группы. Продолжительность урока составляет 45 минут во 2-11 классах и 35 мин. в 1-х классах.. 

Прогнозируемая средняя наполняемость классов по лицею в 2009 - 2010 учебном году 20 человек, что не превышает нормативы, но связано с демографическими процессами в обществе и рейтингом учебного заведения в районе.
Начальное общее образование
На первой ступени лицея в 2009-2010 учебном году будут открыты 12 классов:

	классы
	Количество классов в параллели
	Наполняемость по классам



	1кл.

	3
	1а – 26 чел.

1б – 22 чел.

1в – 24 чел.



	2кл
	3
	2а – 16 чел.

2б – 18 чел.

2в – 21 чел.



	3кл.
	3
	3а – 20 чел.

3б – 22 чел.

3в – 19 чел

	4кл.
	3
	4а – 21 чел.

4б – 18 чел.

4в – 18 чел

	Итого 1-4 кл.
	12 кл. со ср.наполн. 20 чел.
	245 чел




Учебный план начального общего образования соответствует  Базисному учебному плану Воронежской области 2005 года для 4-летней начальной школы. Обучение учащихся осуществляется по программе начального общего образования, рекомендованной Министерством образования и науки РФ.

Учебные занятия проводятся в первую смену, начало занятий – 8.30. Во 2 – 4 классах обучение сориентировано на  6 - дневную учебную неделю, в 1-х классах на  5 - дневную учебную неделю. 

Для учащихся 1 класса применяется «ступенчатый» метод постепенного наращивания учебной нагрузки:

    - в сентябре, октябре – 3 урока по 35 минут каждый; на 4 –м уроке используется не классно-урочная , а иные формы организации учебного процесса: урок-игра, урок-театрализация, урок-экскурсия, урок-импровизация.

    - со второй четверти – 4 урока по 35 минут каждый.
Продолжительность  уроков во 2-11-х классах – 45 минут.
Недельная учебная нагрузка в часах для учащихся:

1 класса -20 часов;

2-4 классов – 25 часов.

Между началом кружковых занятий и последним уроком обязательных занятий устраивается перерыв продолжительностью в 45 минут. 

Региональный компонент представлен предметами «Уроки здоровья» (2-4 кл.) и «Культура общения» (2-4 кл). Предмет «Культура общения» предполагает выработку  и развитие коммуникативных умений  у учеников начальной школы. Часы предмета «Уроки здоровья» ведутся во 2-4-х классах, так как навыки культуры здоровья особенно важны именно в этом возрасте.

За счет часов школьного компонента усилены такие предметы, как математика (2-4 кл.), чтение (2– 4 кл.), т.к. на этих предметах формируются важные общеучебные умения и навыки, необходимые для успешного обучения на второй ступени, и в учебный предмет «Технология (Труд)» введен в качестве учебного модуля курс «Информатика и ИКТ» в 3-4х классах по программе И.А. Горячева для реализации целей лицейской образовательной программы.

Учебный план для начальной школы (1-4 кл.) ориентирован на освоение учебных программ в 1-ых классах в течение 33 учебных недель, во 2-4 классах– в течение 34 учебных недель и реализацию образовательных программ начального общего образования в течение 4-х летнего нормативного срока.

Учебный план начальной школы МОУ лицей с. Верхний Мамон на 2009-2010 учебный год обеспечен необходимыми методическими комплексами, а также необходимым коллективом педагогических кадров.
Основное общее образование
Лицейский уровень образования реализуется через:

-учебные программы;

-факультативы, предметы по выбору;

-интеграцию курсов (внутрипредметная, межпредметная);

-исследовательскую деятельность учащихся;

-применение личностно-ориентированных педагогических технологий;

-расширение образовательного развивающего пространства (программа дополнительного образования, посещение музеев, выставок, экскурсии, компьютерные программы, курсы, занятия в школе искусств, детской юношеской спортивной школе, Дворце детей и юношества, работа в вузовских лабораториях).

Учебный план лицейских классов построен на основе Базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Российской Федерации (приказ МО РФ от 09.02.1998, № 332) с учетом рекомендаций базисного учебного плана общеобразовательных учебных заведении Воронежской области и СанПиН 2.4.2.1178-02 (Постановление № 44 от 28.11.2002) и рассчитан на 6-дневную учебную неделю, с учетом нормативного объема учебной нагрузки учащихся.

Классы 6а, 7а, 8а, 9а, 10а, 11а реализуют программы углубленного изучения математики, физики. 

Классы 9в, 10б, 11б реализуют программы углубленного изучения химии и биологии. 

Классы 9б, 10 г, 11 г  реализуют программы углубленного изучения информатики и вычислительной техники.
Классы 9г, 10 В, 11 В  реализуют программы углубленного изучения технологии .

При составлении учебного плана использована возможность перераспределения часов учебных занятий между предметами внутри конкретной образовательной области, между образовательными областями. Это сделано в целях усиления естественно научной составляющей образования (что определяет статус лицея), более качественной подготовки учащихся к освоению лицейской образовательной программы.

Инвариантная часть учебного плана лицея полностью реализует федеральный компонент государственного образовательного стандарта. Он обеспечивается рекомендуемыми федеральным и региональным Базисными учебными планами образовательными областями: "Филология", "Математика", "Обществознание", "Естествознание", "Искусство", "Технология", "Физическая культура", а также соответствующим набором учебных предметов.

Вариативная часть учебного плана в комплексе с индивидуальными и факультативными занятиями дополняет обеспечиваемое предметами инвариативной части содержание.

Основное внимание на второй ступени обучения акцентируется на создании условий для формирования у лицеистов познавательных интересов, позволяющих определить область научных знаний и осуществить осознанный выбор учащимися образовательной траектории на 3 ступени в рамках которой на старшей ступени может состояться их самоопределение. Основной задачей обучения на 2 ступени является создание условий для подготовки успешности личности школьника при дальнейшем обучении.

На 2 ступени лицея   в 2009-2010 уч. г. открыто 15 классов – комплектов.

Для 5-9 классов установлен 5- летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования при продолжительности учебного года для 5-8 кл.  34 учебных недели, для 9-х – 35-36 учебных недель (включая экзаменационный период) 

Предметная ориентация сохраняется в 2009-2010 учебном году в 7,8,9 классах, что позволяет подготовить учащихся к более осознанному выбору профиля обучения на 3 ступени.

При проведении учебных занятий по иностранному языку, технологии, информатике и ИКТ предусматривается деление на подгруппы.

В целом учебный план лицея  сохраняет нормативный перечень предметов и  нормативное распределение часов. Однако, учитывая принципы вариативности и индивидуализации образовательных программ, предусмотренные в Пояснительной записке  к БУП - 2005 и другими документами, регламентирующими деятельность образовательных учреждений в этом направлении, учебный план лицея имеет свои особенности.

1. В 5-х классах увеличено количество часов на изучение литературы, иностранного языка  с целью развития, укрепления и коррекции базовых общеучебных умений и навыков. Учебный предмет «Технология» разбит на два учебных модуля: трудовое обучение (технический и обслуживающий труд), учитывающий гендерные интересы учащихся мальчиков и девочек, и моделирование прикладных математических задач, развивающий логическое мышление и навыки конструирования и решения интеллектуальных задач. 
2. В учебном плане для 6-х классов в 2009-2010 уч. году реализуется стратегическое направление, предполагающее усиление внимания к формированию базовых компетенций по ведущим учебным предметам.  С этой целью за счет часов компонента образовательного учреждения добавлено по 1 часу на изучение математики.  Выделено по 1 часу на обязательные факультативные занятия по предметам, соответствующим предметной лицейской направленности и  позволяющим  реализовать принципы предпрофильной подготовки и подвести учащихся к осознанному выбору своего будущего в 7 – 9 классах, а затем и в10-11-х классах.

3. В 5 – 7-х классов внесены изменения. На предмет «Культура общения» выделяются самостоятельные часы в сетке учебного плана. 
4. Вопросы основ безопасности жизнедеятельности включены в программы и учебники по природоведению и биологии под редакцией В. Плешакова, по которым занимаются учащиеся в лицее, и дополняются системой тематических классных часов, внеклассных и общешкольных воспитательных мероприятий. Поэтому во избежание дублирования и в целях усиления лицейской инновационной составляющей данные предметы не включены в учебный план лицея, за исключение только  двух 9-х классов .

4. В соответствии с целями и задачами лицейского образования в 7-х классах реализуется программа «мягкой» профилизации по четырем направлениям: математическому  и информационно – технологическому. Поэтому за счет часов лицейского компонента дополнительно вводятся часы математики и информатики  
5. В соответствии с пояснительной запиской к региональному БУП,  в муниципальных образовательных учреждениях инновационного типа часы регионального компонента в 8 – классах в полном объеме добавляются к школьному компоненту. Поэтому в УП  МОУ Лицея № 8 они распределены так.

8а класс являются классом с углубленным изучением математики, поэтому для реализации программы по математике  за счет школьного компонента заложено дополнительно 2 часа, добавлен 1 час на физику.
. Из предмета «Технология» выделен учебный модуль «Черчение», являющийся необходимым для учащихся, планирующих продолжить обучение в технических вузах и ссузах. 
6.Особенностью наполнения учебного плана параллели 9-х классов является реализация концепции предпрофильной подготовки, где инвариантная часть БУП-2005 сохраняется в полном объеме, а за счет регионального компонента и компонента образовательного учреждения вносятся изменения и дополнения. 

Для обеспечения более грамотного психолого – педагогического сопровождения предпрофильной подготовки в учебный план 9-х классов введен предмет «Профессиональное самоопределение», проводит который психолог лицея и задачей которого является обучение учащихся приемам самопознания для последующего профессионального самоопределения.

Другие часы компонента ОУ отводятся на организацию и проведение элективных курсов в рамках уже сложившихся на протяжении обучения в 5-8 классах профессиональных и специальных пристрастий и интересов.

	Класс
	направленность
	Часы компонента ОУ

	9а
	С углубленным изучением математики
	1.Математика –3ч. (для выполнения программы углубленного изучения математики).
2. Физика  -  2 ч. (для выполнения программы углубленного изучения  физики).

2.Русский язык (подготовка к итоговой аттестации в новой форме) – 1,5 ч.

	9 б
	С углубленным изучением информатики 
	1. ИКТ- 1 ч. (для выполнения программы углубленного изучения ИКТ).
2.Математика –1ч. (для выполнения программы углубленного изучения математики).
3.Русский язык – 1,5 ч. (для выполнения программы углубленного изучения русского языка).

.Математика –1ч. (для выполнения программы углубленного изучения математики).


	9в
	Естественно – научной направленности
	1. Химия – 1 ч. (для выполнения программы углубленного изучения химии).
2.Математика –1ч. (для выполнения программы углубленного изучения математики).
3.Русский язык (подготовка к итоговой аттестации в новой форме) – 1,5 ч.



	9 г
	Агротехнологической

направленности  
	1. Химия – 1 ч. (для выполнения программы углубленного изучения химии).
2..Биология – 1 ч. (для выполнения программы углубленного изучения биологии ).
3. Технология – 4 ч (для выполнения программы углубленного изучения  технологии).


	
	
	


5. Программы 5-8 классов по музыке и ИЗО, а также по истории, литературе, географии скорректированы таким образом, что включают в себя краеведческий материал. 
Таким образом, при конструировании учебного плана лицея  на второй ступени обучения учтены познавательные интересы, интеллектуальные возможности учащихся, предложения и запросы родителей. Введение часов обязательных факультативных занятий позволяет расширить образовательную среду, повысить уровень образованности учащихся, дает им возможность скорректировать свой образовательный маршрут, выбрать интересующий их профиль на третьей ступени обучения. Часы консультационных занятий предполагают возможность индивидуализации подходов к обучению и воспитанию.

Среднее (полное) общее образование

Учебный план для III ступени обучения (10-11 классы) ориентирован на 2-летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего (полного) общего образования. Продолжительность учебного года – 34  учебные недели. Продолжительность урока – 45 минут.


Принцип построения учебного плана на ступени среднего (полного) общего образования основан на идее двухуровневого (базового и профильного) федерального компонента государственных образовательных  стандартов общего образования. Исходя из этого, учебные предметы представлены в учебном плане лицея и выбираются обучающимися для изучения на базовом или профильном уровне.

Базовые общеобразовательные учебные предметы – учебные предметы федерального компонента, направленные на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся. Обязательными базовыми общеобразовательными предметами являются: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «Физика», «Химия», «Биология», «История», «Обществознание», «Физическая культура». Остальные базовые предметы изучаются по выбору.


Профильные общеобразовательные учебные предметы – учебные предметы федерального компонента повышенного уровня, определяющие специализацию каждого конкретного профиля обучения:

	Профиль обучения 
	Профильные учебные предметы 

	Информационно-технологический профиль 
	Математика, информатика 

	Физико -математический профиль 
	Математика, информатика, физика

	Химико-биологический
	Биология, химия,  математика 

	Агротехнологический 
	Биология, химия,  технология

	
	

	
	


Особенностью плана на третьей ступени обучения является нацеленность на создание условий для достижения учащимися высокого уровня образованности по выбранному ими направлению в результате освоения лицейской образовательной программы и ориентирована на достижение уровня допрофессиональной компетенции по выбранному профилю. Т.о, профильное обучение в лицее в 2009 – 2010 уч.г. синтезирует базовые инвариантные характеристики вышеназванных профилей  и предполагает формирование у учащихся качеств и характеристик, значимых для представителей профессий типа «человек-человек», «человек-знак», «человек-природа», «человек-техника». 

Учебный план классов третьей ступени обучения рассчитан на двухгодичный срок обучения при 6-ти дневной учебной неделе, учитывает ограничения объема учебной нагрузки в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями и нормами.

Учебные планы соответствуют Региональному БУП-2005.

Часы компонента ОУ распределены в соответствии с целями и задачами образовательной программы: 

 Увеличение часов учебного предмета «Русский язык» в 10-11 классах отражает возрастающую роль и значимость данного предмета для Государственной (итоговой) аттестации выпускников и включения его как обязательного при поступлении во все вузы и ссузы.

Таким образом, учебный план МОУ лицей с. Верхний Мамон  реализует методические положения, разработанные учителями по вопросам совершенствования технологии обучения, управления качеством образовательного процесса, поэтапного формирования предметных компетенций, обеспечения преемственности на всех ступенях обучения, а также предоставления всем выпускникам 11-х классов возможности проявить свою методологическую, общекультурную и допрофессиональную компетентность. Представленный учебный план позволяет прогнозировать получение такого результата образовательной деятельности, который  обеспечивает быструю адаптацию выпускников данного учреждения в разных жизненных ситуациях, создает базу для успешного обучения в высших учебных заведениях и для последующей их работы в различных общественных сферах.

