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 Проблема выявления, поддержки и развития   одаренности среди школьников предполагает разработку программы поиска и поддержки одаренных детей в масштабах всего государства, области,  района, отдельной школы и даже класса. 
          Речь идет об осуществлении комплексного подхода к организации работы с одаренными детьми, базирующегося на возможностях как основного, так и дополнительного образования. Такой подход, безусловно, является личностно-ориентированным, развивающим, он также способствует формированию системы непрерывного образования, укрепляя связи школ с вузами. 
Из опыта по реализации данной проблемы:
1. Учебная деятельность: ОЭР по интеграции (выявление одаренности), элективные курсы .
2. Участие в конкурсах:

- дистанционные (Центр дистанционного образования "Эйдос" с 1998 года проводит дистанционные олимпиады, курсы, конференции, выездные семинары для школьников, педагогов, других специалистов. Заслуженной популярностью пользуется Интернет-журнал "Эйдос", имеющий образовательную направленность. Ежегодно проводится Всероссийский конкурс "Дистанционный учитель года", ведутся научно-педагогические исследования. В электронном магазине можно приобрести электронные издания по актуальным учебно-методическим вопросам.)
- Интернет-фестиваль педагогических идей «Открытый урок» (портфолио уч-ся)- Издательство «Первое сентября»
- НОУ «Эврика» (ежегодные областные научно-практические конференции ВГУ)
- областная программа «Организация молодежного досуга» по линии областного департамента молодежной политики – проект на конкурс: 

«Интерклуб» -пропаганда культурных, исторических, интеллектуальных ценностей родного края (языковое видеооформление)- съемка документальных фильмов, видеоклипов, рекламных роликов.
 Вывод: главное в работе с одаренными детьми – не  развитие общеучебных навыков, а развитие творческих способностей уч-ся. Одаренность проявляется в творчестве!
